
١ 
 

  اول : تابعفصل                                                                                            

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

(ݔ)݃براي رسم نمودار تابع  -1 =  را نسبت به محور طول ها قرینه کرد.(.............) ݂، کافی است نمودار  ݂از روي نمودار  (ݔ)݂−

ݕنمودار تابع  -2 = ,(ݔ)݂ ݕ =  ها قرینه اند. (..............) ݕ، نسبت به محور  (ݔ−)݂

(ݔ)݃براي رسم تابع  -3 = ݔ| + 1| − (ݔ)݂با استفاده از نمودار  2 =  2یک واحد روي محور طول ها به راست و  ݂، نمودار  |ݔ|
 (..............)واحد به پایین حرکت می کند. 

(ݔ)݂تابع  -4 =  اکیداً صعودي است. (..............) [1 , 0]در بازه  2ݔ

(ݔ)݂تابع  -5 = ݔ√ −  روي دامنه اش اکیداً صعودي است. (..............) 2

 (..............) تابع ثابت در یک بازه ، هم صعودي است و هم نزولی. -6

 می توان بازه اي یافت که تابع تانژانت در آن نزولی باشد. (..............) -7

ݕدامنه تابع با ضابطه  -8 = ݕبا دامنه  (ݔ)3݂ =  برابر است. (..............) (ݔ)݂

 هر تابعی که یکنوا باشد، حتما تابعی یک به یک است. (..............) -9

௡ݔچند جمله اي  -10 − ܽ௡  ݔهمواره بر −  بخش پذیر است. (..............) ܽ

2ݔ4باقی مانده تقسیم  -11 − ݔ2 + ݔبر  1 +   است. (..............) -2، برابر  1
 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

ݕدر تابع  -1 = 0اگر  (ݔ)݂ < ݇ <  .......................... می کنیم.ها yرا در امتداد محور  (ݔ)݂باشد ، نمودار  1

 دامنه توابع چندجمله اي برابر با ....................... می باشد. -2

ݕتابع  -3 =  روي ..................... صعودي اکید است. 3ݔ

݇تابعی صعودي باشد، و  fاگر  -4 < ݕآنگاه تابع  0 =  تابعی ..................... است. ݂݇

 انقباض افقی یافته است. (ݔ)݂اگر ...................... باشد می گوییم تابع  (ݔ݇)݂در تابع  -5

ݕدامنه محدود شده تابع  -6 = 2ݔ − ݔ4 +  در بازه ...................... صعودي و وارون پذیر است. 3

 کنیم. را در .................... ضرب (ݔ)݂کافی است طول نقاط نمودار تابع  (ݔ݇)݂براي رسم تابع  -7

 حداگثر ...................... می باشد. (ݔ)ݎباشد، آنگاه درجه  (ݔ)ݍبر چند جمله اي درجه دوم  (ݔ)݌باقی مانده تقسیم  (ݔ)ݎاگر  -8

  
 گزینه صحیح را انتخاب کنید.

ݕتابع  -1 = (ݔ)݃در نظر بگیرید. دامنه تابع  [1 , 2-]را با دامنه  (ݔ)݂ = (ݔ2)݂− +  بازه .................... است. 1

1 , 1-]ت)                     [3- ,2]پ)                    [3،1-]ب)                    [2 , 4-]الف) 
2] 

ݕرسم نمودار  -2 =  در امتداد محور ................  و .................. می گردد. fباشد ، نمودار  a <1 > 0، اگر  (ݔ)݂ܽ

  منبسط –ها yمنقبض                    ت)  –ها yمنبسط                  پ)  –ها xب)                 منبسط –ها yالف)                
ݕبرد تابع  -3 = 2 sin ݔ +  کدام است؟ 1

  [3, 3-]ت)                             [1 ,1-]پ)                        (1،1-)ب)                    [3 , 1-]الف)                
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  اول : تابعفصل                                                                                              

ݕتابع نمایی  -1 = 2௫ − ݕو تابع لگاریتمی  2 = − log2 ݔ +  را رسم کنید و یکنوایی آن ها را مشخص کنید. 2
  

 نمودار هریک از توابع زیر را رسم کنید و دامنه و برد آن ها را مشخص کنید. -2

(ݔ)݂ (الف = 1 + ݔ√ − (ݔ)݃ (ب                                                        1 = ݔ−√ + 2 
 
  
 
 

(ݔ)ℎ (پ = (ݔ)݇ (ت                                                        ݔ−√3 = ݔ√2− + 3 
  
  
  
  

  ، نمودارهاي خواسته شده را رسم کنید. fبا استفاده از نمودار تابع  -3

ݕ (الف = ݔ)2݂ − 1) − 3 

ݕ (ب = (ݔ2)݂ + 1       
 

  
  

 نمودار توابع زیر را رسم کنید و دامنه و برد آنها را مشخص کنید. -4

ݕ (الف = 3ݔ + ݕ (ب                                                             1 = ݔ) − 2)3 
  
  
  
  

ݕ (پ = 3ݔ− − ݕ (ب                                                             2 = ݔ) − 1)3 + 1 
  
  

  
 نمودار توابع زیر را رسم کنید و بازه هایی که در آن ها تابع صعودي ، نزولی یا ثابت است را مشخص کنید. -5

(ݔ)݂ (الف = {
ݔ2− − ݔ                ,    3 < −4

3                ,   − 4 ≤ ݔ < 2
ݔ3 − ݔ          ,            2 ≥ 2

 

  



٣ 
 

  
  
  
  

(ݔ)݃ (ب = ݔ} + 1    , ݔ ≤ 0
ݔ − ݔ   ,         1 > 0  

  
 

3ݔباقی مانده تقسیم  -6 − ݔ6 − ݔبر  4 +  را بیابید. 1
  

(ݔ)݌را چنان بیابید که چند جمله اي  ݉مقدار  -7 = 3ݔ2 − 2ݔ݉ + ݔ2 + ݔ2بر  1 +  بخش پذیر باشد. 1
 

 
2ݔܽرا طوري بیابید که چند جمله اي  b و aمقدار  -8 − 3ݔ + ݔܾ + ݔ)بر  1 + ݔ) و (2 −  بخش پذیر باشد. (1

 
  

(ݔ)݂چند جمله اي  -9 = 3ݔ− + 2ݔ݉ +  را طوري بیابید که : mرا در نظر بگیرید. در هر مورد  4
 

x بر  (ݔ)݂الف)  +   بخش پذیر باشد. 2
  

xبر  (ݔ)݂ب) باقی مانده تقسیم  −   باشد. 5برابر  2
  

 از چند جمله اي هاي زیر را بر حسب عامل هاي خواسته شده تجزیه کنید.هریک  -10
4ݔالف)  − ݔبر  64 − 2  

  
5ݔب)  − ݔبر  243 − 3  

  
7ݔپ)  + ݔبر  1 + 1  

  
6ݔت)  − ݔبر  1 + 1  

 

 

 

 



٤ 
 

  اول : تابعفصل                                                                                            

 جملات درست را با (ص) و جملات نادرست را با (غ) مشخص کنید.

 (ص) -1

 (ص) -2

 (غ) -3

 (ص) -4

 (ص) -5

 (ص) -6

 (غ) -7

 (ص) -8

 (ص) -9

 (ص) -10

  (غ) -11
 جاهاي خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

 منقبض -1

 Rاعدادحقیقی  -2

3- R 
 صعودي -4

 نزولی -5

6- ݇ > 1 
7- [2 , +∞) 
8- 3ି2௫

8 

9- 1
௞

 

 یک -10

  
 کنید.گزینه صحیح را انتخاب 

 (ت) -1

 (پ) -2

 (الف) -3
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  اول : تابعفصل                                                                                              

ݕتابع نمایی  -1 = 2௫ − ݕاکیداً صعودي است و تابع لگاریتمی  2 = − log2 ݔ +   اکیداً نزولی است.  2
  

 توابع زیر را رسم کنید و دامنه و برد آن ها را مشخص کنید. نمودار هریک از -2

(ݔ)݂ (الف = 1 + ݔ√ − (ݔ)݃ (ب                                                        1 = ݔ−√ + 2 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

(ݔ)ℎ (پ = (ݔ)݇ (ت                                                                  ݔ−√3 = ݔ√2− + 3 
  
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ܦ = [1 , +∞)    , ܴ = [1 , +∞) 
ܦ = (−∞ , 2]    , ܴ = [0 , +∞) 

ܦ = (−∞ , 0]    , ܴ = [0 , ܦ (∞+ =  [−3 , +∞)   , ܴ = (−∞ , 0] 
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  ، نمودارهاي خواسته شده را رسم کنید. fبا استفاده از نمودار تابع  -3

ݕ (الف = ݔ)2݂ − 1) − ݕ (ب                                                           3 = (ݔ2)݂ + 1       
 

 
 
 
 
 
 
 
  
  

 نمودار توابع زیر را رسم کنید و دامنه و برد آنها را مشخص کنید. -4

ݕ (الف = 3ݔ + ݕ (ب                                                                1 = ݔ) − 2)3 
  

  
 
  
  
  
  
  
  
  

ݕ (پ = 3ݔ− − ݕ (ب                                                             2 = ݔ) − 1)3 + 1 
  
  
 
 
 
  

 
 

  
  
 
  

دامنه = ܴ  , برد = ܴ 

 

دامنه = ܴ  , برد = ܴ 

دامنه = ܴ  , برد = دامنه ܴ = ܴ  , برد = ܴ 
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  کنید و بازه هایی که در آن ها تابع صعودي ، نزولی یا ثابت است را مشخص کنید.نمودار توابع زیر را رسم  -5

(ݔ)݂ (الف = {
ݔ2− − ݔ                ,    3 < −4

3                ,   − 4 ≤ ݔ < 2
ݔ3 − ݔ          ,            2 ≥ 2

 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
  

(ݔ)݃ (ب = ݔ} + 1    , ݔ ≤ 0
ݔ − ݔ   ,         1 > 0  

 
 
  
  
  
  
 

6-  
ݔ + 1 = 0 → ݔ   = −1 →  ݂(−1) = (−1)3 − 6(−1) − 4 = −1 + 6 − 4 = 1 

 
  

ݔ2 + 1 = 0 → ݔ = −
1
2 

݌ ൬−
1
2൰ = 2 × (−

1
2)3 − ݉ ൬−

1
2൰

2
+ ݔ2 + 1 = −

1
4 −

݉
4 + ݔ2 + 1 = 0 → ݉ = −1 

 
 

2ݔܽرا طوري بیابید که چند جمله اي  b و aمقدار  -7 − 3ݔ + ݔܾ + ݔ)بر  1 + ݔ) و (2 −  بخش پذیر باشد. (1
 

ݔ − 1 = 0 → ݔ = 1 ∶ ܽ(+1)2 − (+1)3 + ܾ(1) + 1 = 0 →  ܽ + ܾ = 0 
ݔ + 2 = 0 → ݔ = −2 ∶ ܽ(−2)2 − (−2)3 + ܾ(−2) + 1 = 0 → 4 ܽ − 2ܾ = −9 

ܽ = −
3
2  , ܾ =

3
2 

  

نزولی ∶ (−∞ , −4)    

ثابت ∶ [−4 , 2) 

صعودي ∶ [ 2 , +∞) 

صعودي ∶ (−∞ , 0] 

صعودي ∶ (0 , +∞) 
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(ݔ)݂چند جمله اي  -8 = 3ݔ− + 2ݔ݉ +  را طوري بیابید که : mرا در نظر بگیرید. در هر مورد  4

ݔ (الف + 2 = 0 → ݔ = −2 ∶ ݂(−2) = −(−2)3 + ݉(−2)2 + 4 = 0 →  8 + 4݉ + 4 = 0 
→ ݉ = −3 

  
ݔ (ب − 2 = 0 → ݔ = +2 ∶ ݂(2) = −(2)3 + ݉(2)2 + 4 = 5 → − 8 + 4݉ + 4 = 5  

→ ݉ =
9
4 

  
  
  

 هریک از چند جمله اي هاي زیر را بر حسب عامل هاي خواسته شده تجزیه کنید. -9

4ݔ (الف − 64 = ݔ) − 3ݔ)(2 + 2ݔ2 + ݔ4 + 8) 
5ݔ (ب − 243 = ݔ) − 4ݔ)(3 + 3ݔ3 + 2ݔ9 + ݔ27 + 81) 
7ݔ (پ + 1 = ݔ) + 6ݔ)(1 − 5ݔ + 4ݔ − 3ݔ + 2ݔ − ݔ + 1) 
6ݔ (ت − 1 = ݔ) + 5ݔ)(1 + 4ݔ + 3ݔ + 2ݔ + ݔ + 1) 
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